



# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ  
ФИДИУАГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 15 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

№75 (16.948)

6 +

МЕЖДУНАРОДНЫЙ МЕДИАФОРУМ «ПРО КАВКАЗ»

## ПРО АДАПТАЦИЮ СМИ К СОВРЕМЕННЫМ ФОРМАТАМ

По инициативе Главы РСО-Алания Сергея Меняйло 12 – 13 июля во Владикавказе проходил Второй международный медиафорум «PRO Кавказ». В течение двух дней на площадках форума около 500 работников медиаотрасли обменивались творческими идеями и опытом, обсуждали профессиональные вопросы. Главная тема форума – «Медиапоток: факты и фейки. Формирование конструктивной информационной повестки».

Медиафорум «PRO Кавказ» – это коммуникативная и образовательная площадка для журналистов, блогеров, PR-специалистов и книгоиздателей. Важнейшей задачей мероприятия является адаптация медиа к современным форматам, создание условий для профессионального роста специалистов отрасли медиакоммуникаций.

В этом году «PRO Кавказ» проходил на площадке Театра оперы и балета – филиала Мариинского театра в Северной Осетии – при поддержке художественного руководителя – директора Мариинского театра Валерия Гергиева.

В числе гостей форума – известные эксперты: тележурналист, депутат Госдумы РФ Евгений Попов, телеведущий, гендиректор телеканала «Санкт-Петербург» Александр Малькевич, гендиректор УП «Агентство «Минск-Новости» Андрей Кривошеев (Беларусь), директор Института Кав-

каза Александр Искандарян (Армения), руководитель пресс-центра ТАСС Николай Яковлев и многие другие эксперты медиаотрасли.

В открытии международного медиафорума принял участие Председатель Правительства РСО-Алания Борис Джанаев. От имени полпреда Президента РФ в СКФО Юрия Чайки к участникам обратился главный федеральный инспектор по Северной Осетии Сергей Гончаров. Гостей приветствовали председатель Комитета по делам печати и массовых коммуникаций Юрий Фидаров, председатель республиканского отделения Союза журналистов России Тимур Кусов.

Важным событием форума стало пленарное заседание, в котором принял участие Глава РСО-Алания Сергей Меняйло. Тема заседания – «Информационная среда в условиях противостояния: факты против фейков».

Для участников форума прошли лекции и мастер-классы от компа-



нии VK, «Интерфакс», Медиа-группы РБК, дискуссионные площадки, мастер-классы, встречи в формате «вопрос – ответ».

Организаторами медиафорума выступили Администрация Главы и Правительства Северной Осетии и Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Завершился Второй международный медиафорум «PRO Кавказ» торжественным награждением победителей конкурса журналистских

работ. Ими стали 10 представителей печатных и электронных изданий, телекомпаний, радио, а также блогеры из регионов СКФО и Южной Осетии.

Всего на конкурс прислали свои работы более 120 авторов.

Журналисты представили материалы в 8 номинациях.

Победителям вручили денежные премии по 50 тысяч рублей и фирменные статуэтки конкурса.

В номинации «Идея PRO очерк (текст)» победителем признан пред-

ставитель «Моздокского вестника» Сергей Телевной за конкурсную работу «Семейная сага по казачьему укладу». Это вторая победа моздокского журналиста – на медиафоруме в прошлом году он стал победителем в другой номинации. С. Телевной считает, что таким образом отмечена работа всего коллектива «Моздокского вестника».

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-Алания.

## НОВОСТИ

### ÆФСЫМÆРОН БАЛЦЫ

Цæгат Ирыстоны æхсæнадон архайджитæ – ÆÆЗ «Иры Стыр Ныхас»-ы сæрдар Еналдыты Хъазыбег, Фысджыты цæдисы уæнгтæ æмæ журналисттæ – радон балцы 11 июлы ацыдысты æфсымæрон Хуссар Ирыстонмæ.

Делегаций уæнг «Иры Стыр Ныхас»-ы Мæздæджы районы хайады сæргълæууæг Гуцаты Фридон нын куды фехъусын кодта, афтæмæй сыл Цхинвалы (Чъребайы) тынг æхсызгонæй сæмбæлдысты бынæттон администрацийы разамонæг Хуыгаты Роме æмæ æхсæнады архайджитæ. Цæгатаг уызджытæ бибæрæг кодтой хуссайраг фысджыты сæрдар Хъазыты Мелитоны. Иумæ æрныхас кодтой, Цæгат æмæ Хуссары æхсæн бастдзинæдтæ цæмæй фидардæр кæной, уыцы мадзæлттыл. Нæ историйы ис бирæ зындгонд адæймæгтæ, сæ зонадон куыст æмæ сфæлдыстадæй нæ кæрæдзийыл чи баста, ахæмтæ. Æнæмæнгæй, сæ иу – академик Абайты Васо. Уызджытæ йын фæдтой йæ музей æмæ цыртдзæвæн



(къамы). Уæдæ аргъ скæнæн кæмæн нæй, уыцы нывгæнæг Тугъанты Махарбег æмæ музыкант

Галаты Барис та! Уыдон уыдысты Дыгурæй: иу – Дур-Дурæй, иннæ – мæздæггаг станицæ Чернояр-

скæйæ (Дзæрæстæйæ). Фæлæ сæ цард æмæ архайд бындуронæй сбастой Хуссар Ирыстонимæ.

Балцы рæстæг æхсæнадон архайджитæм райгуырды бирæ нысантæ, æмæ нæ фæнды, цæмæй тагъ рæстæджы сæ къухы бафтой. (Делегация МОД «Высший Совет осетин» с представителями Союза писателей Северной Осетии и журналистами побывала с братским визитом в Южной Осетии с целью увековечения памяти выдающихся личностей, внесших существенный вклад в укрепление связей между двумя республиками.)

### ЛЕТНИЙ ФЕСТИВАЛЬ ГТО

В г. Владикавказе 12 июля прошел летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся общеобразовательных организаций.

Наш район представляли обучающиеся СОШ №2 им. А.С. Пушкина г. Моздока, школы-интерната и ООШ ст. Чернойарской. Целью проведения фестиваля является популяризация комплекса ГТО в детской среде посредством создания условий для формирования детского актива в области физической культуры и массового спорта. Команда Моздокского района заняла 3-е место. Поздравляем участников фестиваля с победой!

### ...ПО ВОПРОСУ ЧАСТОГО ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Уважаемые жители Моздокского района!

19 июля в 11 часов в большом зале РДК г. Моздока состоится встреча представителей дочернего предприятия Росэнергоатома с населением Моздокского района по вопросу организации и проведения мероприятий по модернизации электросете-

вого комплекса в районе (в связи с участвовавшими жалобами по вопросу частого отключения электроэнергии после замены приборов учета на новые – интеллектуальные). Приглашаем принять участие.

Встреча состоится по адресу: г. Моздок, площадь им. 50-летия Октября, 43-а, РДК.

### ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

19 июля в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведет руководитель Архивной службы РСО-Алания Елена Шамильевна Тебиева.

Предварительная запись – по тел.: 8 (867-36) 3-48-36, 3-32-57.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-й), «МВ» – БЕСПЛАТНО!

# УЧИТЕЛЬ: РАБОТА, ПРИЗВАНИЕ, ИСКУССТВО

## ДИРЕКТОР МАПТ - МУДРЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ И НАСТАВНИК

Понятие «призвание» (профессиональное предназначение в жизни в соответствии со способностями, работа и для души, и для пользы), к сожалению, стало переходить в разряд архаизмов. Порой с завистью некоторые молодые говорят старшим коллегам: «Вы счастливый человек – успешно занимаетесь любимым делом!». Когда же выбор будущей деятельности осуществляется на принципах прагматизма, то часто полученная профессия не совпадает с той работой, которую человек вынужден выполнять ради заработка. Отсюда внутренняя неудовлетворённость трудом, нежелание ходить на работу. Молодёжь ведь как-то больше стремится к должностям, а специальность для них особой роли не играет. Большая редкость, когда совпадают профессия и должность.

Наш рассказ – о счастливом человеке, у которого профессия, должность – всё по призванию. Это директор Моздокского аграрно-промышленного техникума, Почётный работник среднего профессионального образования РФ, заслуженный работник образования РСО-Алания **Казбек Николаевич КАДИЕВ** (на снимке – четвертый справа).

Казбек, уроженец г. Дзауджикау (позднее – Орджоникидзе, ныне – Владикавказ), в 1967 г. после окончания школы №15 пошёл работать. Сначала – лаборантом в научно-исследовательский институт, а затем – слесарем на Садонский свинцово-цинковый комбинат, откуда его и призвали в ряды Советской армии.

Отслужив, уже вполне осознанно и целенаправленно Казбек Кадиев поступает в Северо-Осетинский госуниверситет им. Коста Хетагурова. Учится охотно, с интересом участвует в общественно-политической, спортивной жизни вуза и оканчивает его в 1975 г. с дипломом преподавателя математики.

70-е годы прошлого столетия считаются периодом расцвета СССР. Хорошие организаторские способности молодого Кадиева раскрылись на комсомольской работе – в течение двух лет он возглавлял комитет ВЛКСМ на Орджоникидзевском заводе автомобильно-тракторного электрооборудования (ОЗАТЭ). Коммуникативный и эрудированный Казбек Николаевич умел сплотить молодёжь, которая составляла большую часть рабочих на предприятии.

Однако, несмотря на системную идеологическую работу, и в то время существовала проблема «трудных подростков», и решалась она на государственном уровне. Произведения педагога Антона Макаренко о воспитании подростков со сложной судьбой посредством организованного труда были одними из самых читаемых в педагогической среде. Не понаслышке знакомый с молодёжной средой, К.Н. Кадиев получает назначение на не самую популярную должность – директора профессионально-технического училища при исправительно-трудовом учреждении МВД Северной Осетии.

Подростков, которые по разным причинам не хотели учиться в школе, а то и нарушали закон, нужно было обучить конкретным специальностям, а главное – воспитать и вырастить из них настоящих граждан страны. Задачи не из простых. Но Кадиев, уверенный в том, что энергии молодых нужно направлять в правильное русло (увлечь спортом, техникой, общественно-полезным трудом), вместе с коллективом методично принялся за работу.

Через восемь лет – новое назначение: директор ПТУ №12 в ст. Черно-

ярской Моздокского района. Уже на более долгий период. Созданное как училище механизации сельского хозяйства более 60 лет назад (38 из них учреждением руководит Казбек Николаевич Кадиев), оно превратилось путём многочисленных реорганизаций и слияния с ПУ №13 г. Моздока в многопрофильный аграрно-промыш-

ляют с юмором: «Всю жизнь!».

Конечно, он оказывает методическую помощь, умело выявляет, внедряет и поддерживает передовой опыт, внимательно наблюдает за творческим ростом каждого члена коллектива, оказывает всемерную поддержку профсоюзу. Личностные качества – целеустремленность и



ланный техникум. И теперь история двух учебных заведений – общая.

Тысячи выпускников К.Н. Кадиева трудятся как в Северной Осетии, так и в десятках других российских регионов. Механизаторы и радиотехники, повара и бухгалтеры, военнослужащие, срочники и контрактники – все, кто получил путёвку в жизнь в этом учебном заведении, шлют в адрес любимого педагога слова благодарности и видеопоздравления.

Так уж вышло Кадиеву – директорствовать в эпоху перемен – с 1985-го по сегодняшний день. Обладая высокой профессиональной компетентностью, он никогда не переставал учиться сам. Коллектив преподавателей, мастеров производственного обучения, воспитателей наполовину состоит из его выпускников, а многие начинали трудовой путь с ним. Это Александр Новиков, Игорь Расшивкин, Оксана Бредун, Людмила Сивцевич, Татьяна Кибирова, Георгий Плиев, Татьяна Пономарёва, Марина Елканова, Светлана Ковалёва, Альбина Ахметова... На вопрос: «Сколько лет работаете с Кадиевым?» отве-

тует профессионализм, такт, отзывчивость, справедливость и требовательность, а также неугасающее чувство юмора – позволили директору создать хороший психологический климат в коллективе.

Из поколения в поколение формируется авторитет руководителя, педагога и наставника Кадиева в студенческой среде и у родительской общественности. Черноярцы и в горе, и в радости надеются на поддержку директора МАПТ. Будь то юбилей станции, радостные или траурные мероприятия – всегда преподаватели, мастера и студенты готовы подставить товарищеское плечо. О столовой техникума надо говорить отдельно. Казбек Николаевич уверен, что обучающийся должен быть хорошо накормлен. Местная школа-девятилетка не имела своей столовой, и питалась ребятня тоже всегда в училище (техникуме).

Как же удаётся удерживаться на плаву в столь непростое для среднего профессионального образования время? Кадиев не отрывается от жизни – от сельского хозяйства, от развития техники, постоянно ана-

лизирует актуальность специальностей на рынке труда. Сегодня техникум готовит мастеров сельскохозяйственного производства, по ремонту и обслуживанию автомобилей, по ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства, сварщиков, электромонтажников, наладчиков аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, операторов информационных систем и ресурсов, специалистов по пожарной безопасности, поваров, кондитеров.

Востребованность педагогических кадров в школах, большой педагогический опыт коллег подтолкнули Кадиева к созданию условий для открытия специальности «Преподавание в начальных классах». Развитие внутреннего туризма тоже

мастера спорта по боксу, Казбек Николаевич остается верен здоровому образу жизни, прививает эти качества через спорт коллективу. А какой спорт без соревнований? Юнармейское отделение МАПТ становилось победителем республиканского финала военно-спортивной игры «Орлёнок», команда признана лучшей и в военно-спортивной игре «Зарница» в Ставропольском крае, она трижды становилась призёром и победителем в республиканских соревнованиях по пейнтболу.

Совсем недавно появился ещё один вид спорта – серфинг. Тренер Николай Елоев обучает ребят и готовит команду серфингистов на Черноярском озере. В сентябре 2022 г. команда МАПТ не только участвовала в открытом фестивале по сапсерфингу (доска с веслом) «Смоленская волна» в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни», но и стала победительницей в командном и личном зачётах.

Всё большую популярность в России набирает конный спорт. По инициативе Казбека Николаевича ведётся подготовка к открытию школы верховой езды для студентов МАПТ и жителей Моздокского района.

Что же касается профессиональных конкурсов, то команда пахарей сначала училища, а затем МАПТ становилась победителем республиканских соревнований. На конкурсе Юга России выпускник Евгений Жирков занял третье место. А на Всероссийском конкурсе мастеров сельхозпроизводства в г. Раменском Московской области мастер производственного обучения Игорь Владимирович Расшивкин занял 1-е место. Обучающиеся группы спасателей неоднократно становились победителями состязаний в республиканском полевом лагере в номинациях «Юный спасатель», «Школа безопасности» и «Пожарно-прикладной спорт».

С 2013 г. техникум принимает активное участие в чемпионатах WorldSkills. За это время призёрами и победителями соревнований стали: Н. Чернышев (ремонт и обслуживание легковых автомобилей); Д. Игнатко (эксплуатация сельхозмашин); В. Цикишев (тракторист-машинист); А. Мясникова (поварское дело); Р. Аскиев (ремонт и обслуживание легковых автомобилей); А. Шек, Л. Сивцевич, К. Гехова, Л. Рукавцова – выпечка осетинских пирогов.

В нынешней России появилась острая необходимость в качественной подготовке молодых квалифицированных рабочих кадров. Расширился спектр профессий. И директор обозначает перед коллективом соратников актуальные направления: совершенствование организационно-управленческой, учебной и методической деятельности, а также материально-технической базы; организация научно-исследовательской, воспитательной работы.

Когда дело – по призванию, оно приносит пользу не только работнику и его семье, а всему обществу. Спасибо вам, Казбек Николаевич, за ваши профессионализм и неисчерпаемую энергию труда!

Л. БАЗИЕВА.

## ЕЩЁ ОДИН КАДЕТСКИЙ КЛАСС - ПОЛИЦЕЙСКИЙ



Кадетские полицейские классы откроются в республике в трех школах – в Беслане, селе Камбилеевском и станице Луковской. На церемонии подписания соглашения в МВД присутствовали министр внутренних дел Андрей Сергеев, министр образования и науки Элла Алибекова и ректор СОГУ Алан Огоев.

В кадетских классах, как рассказала Элла Алибекова, профильная учёба может также интеллектуальному, физическому и нравственному развитию ребят в целом. Сейчас проходит разработка и утверждение пакетов документов для каждой школы.

Директор Луковской СОШ им. Сергея Астанина Анна Чумаченко (на снимке – вторая справа) поделилась ближайшими планами. В параллели 9-х классов

будет создан полицейский класс из обучающихся, имеющих отличные оценки по ряду профильных предметов, входящих в первую группу здоровья и желающих в дальнейшем связать профессиональную деятельность со сферой права.

В первой половине дня этот класс будет по расписанию наравне с другими изучать общеобразовательные предметы. Во второй же половине дня с кадетами станут заниматься по спецпредметам, физической и военной подготовки педагога-воспитателя, которых отбирают и утверждают в Министерстве внутренних дел республики. Для обучающихся в профильном классе будет разработана и сшита форменная одежда. Набор открыт, информация появится на сайте Луковской школы. Можно звонить по тел. 2-51-34.

## ПОДАТЬ ЭЛЕКТРОННЫЕ ДОКУМЕНТЫ В СУДЫ МОЖНО ЧЕРЕЗ МФЦ

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал правительственное постановление, которое расширяет задачи многофункциональных центров (МФЦ). Теперь граждане через них могут подать в суд документы или получить их в режиме онлайн.

Любой гражданин России может дистанционно подать в суды электронные жалобы, ходатайства, исковые заявления и даже доказательства. Электронное онлайн-взаимодействие с судами регламентируется Федеральным законом от 23 июня 2016 года №220 ФЗ, а также приказом судебного департамента Верховного суда РФ от 27 декабря 2016 года №251.

Для онлайн-подачи документов в суд требуется электронная подпись – электронные доку-

менты непременно должны быть заверены ею.

Проект постановления подготовили по результатам совместного обсуждения Министерства экономического развития, Судебного департамента при Верховном суде и региональных властей.

В 105 российских судах в настоящее время также доступны дистанционные заседания с помощью системы видеоконференции. В 2021 году 81 регион получил субсидии на подключение судебных участков мировых судей к ГАС «Правосудие», чтоб онлайн-подача документов в суды стала возможной по всей стране.

Подробнее – по ссылке <https://ej.sudrf.ru/>  
Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРАВ ОБУЧАЮЩИХСЯ НА ОХРАНУ ЗДОРОВЬЯ

Поправками в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» на образовательную организацию возложена обязанность по обеспечению оказания обучающимся в период их пребывания в этой организации первой (доврачебной) помощи, то есть помощи при несчастных случаях, травмах, ранениях, поражениях, отравлениях, других состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью.

Первую помощь педагогические работники и иные лица вправе оказывать при наличии соответствующей подготовки и (или) навыков в порядке, установленном законодательством Российской Федерации

Федерации в сфере охраны здоровья. Поправки в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» устанавливают, что к занятиям физической культурой допускаются обучающиеся на основании сведений, содержащихся в заключении медицинской организации, выданном по результатам проведенных профилактических медицинских осмотров обучающихся, осуществляемых в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере охраны здоровья.

Изменения вступили в силу с 24.06.2023 г.  
А. САРАКАЕВ,  
помощник прокурора района.

### ИТОГИ ФОТОКОНКУРСА

## МОЗДОКСКИЙ СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

День семьи, любви и верности приурочен к Дню памяти благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских, которые издавна считались на Руси покровителями семьи и брака. В преддверии праздника РГКУ «Моздокский Дом дружбы» (директор – Павел Михайлянц) и женсовет Моздокского района (председатель – Ирина Гречаная) объявили конкурсы семейных фотографий. Дом дружбы устроил свою фотовыставку в фойе РДК 8 июля.

Фотоконкурс женсовета «Мир моей семьи» проводился в электронном виде по трём номинациям: «Наша дружная семья» – фотография всей семьи (дедушка, бабушка, папа, мама, братья и сестры); «Дети – наше отражение» – совместная фотография детей и взрослых за общим делом или занятием; «Счастливые моменты» – фотография мужа и жены. Всего были присла-



ны на конкурс фотографии от 21 семьи города и сёл Моздокского района. Рассмотрев работы и подведя итоги конкурса, женсовет отметил каждую из них! Победителями же стали семейные фотографии Кабисовых, Педан и Арутюнян (на снимках).

Семейный альбом моздокчан получается очень красивым!



## ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ - РОДИТЕЛЯМ ДЕТЕЙ

В первом полугодии единое пособие было назначено в Северной Осетии родителям 68 тыс. детей и 2,3 тыс. беременных женщин. На обеспечение данной меры господдержки республиканское Отделение Социального фонда направлено более 2,1 млрд руб.

Единое пособие заменило нуждающимся семьям ряд действовавших ранее мер поддержки, среди которых – ежемесячные выплаты на первого и третьего (последующего) ребенка до 3 лет, ежемесячные пособия на детей от 3 до 7 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинской организации на ранних сроках беременности.

Обратиться за выплатой может один из родителей, усыновитель или опекун (попечитель) ребенка. При назначении выплаты применяется комплексная оцен-

ка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия. Доходы семьи учитываются за прошедшие 12 месяцев, но этот период нужно отсчитывать не с даты подачи заявления, а отступив на месяц назад. Для оформления единого пособия дети и родители должны быть гражданами РФ и постоянно проживать в России.

Напомним, что, согласно условиям оформления единого пособия, размер выплаты может составлять 50%, 75% или 100% прожиточного минимума ребенка в регионе (в Северной Осетии – 12818 руб.). Если при назначении пособия в базовом размере (50% прожиточного минимума) доход на одного человека в семье оказывается меньше среднедушевого прожиточного минимума, выплату

увеличивают до 75%. Если и с учетом этого средний доход семьи по-прежнему не достигает прожиточного минимума, пособие устанавливается в максимальном – 100%-ном размере.

Социальный фонд назначает единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал «Госуслуг». Остальные сведения проверяются через систему межведомственного взаимодействия.

Единое пособие назначается на год. По истечении этого срока нужно снова обратиться с заявлением на оформление выплаты на новый период.

Региональный контакт-центр СФР: 8-800-200-07-81.

Пресс-служба Отделения СФР по РСО-Алания.

### ДАЧНЫЙ СЕЗОН

## ...И БУДЕШЬ КАК ОГУРЧИК!

Кто из дачников-огородников не мечтает вырастить большой урожай огурцов, чтобы всё лето и осень есть их вволю и ещё на зиму заготовить?! Самое главное – чтобы огурчики были свои: выращенные на своей «fazende», без «химии», а не произведённые неизвестно кем и привезённые невзвест откуда! Свои же огурчики такие «полезительные»! Как говорили в старину, – и омолаживают, и очищают, и давление нормализуют. Огурцы содержат такой редкий элемент, как сера, который крайне необходим организму как молодому, так и пожилому, больному и здоровому, а особенно – детям.

Так-то оно так, да не у всех бывает хороший урожай огурцов. А причина очень простая: чтобы его добиться, растения нужно регулярно подкармливать. Завязь огурца растёт очень быстро – примерно неделю. И когда на грядке одновременно наливаются десятки завязей, после сбора плодов зреют следующие, то есть идёт большой расход питательных веществ из почвы. Ну и если не подкармливать растение, начальный запас питания закончится, и огурцы от его недостатка «загнутся» – пойдут кривые, как крючки. Это прямое нарушение равновесия элементов в питательной среде (почве). Вот оно и сказывается на форме плодов – толку от них для здоровья, считай, никакого.

Овощи, плоды должны быть здоровыми! Особенно для спортсменов и для тех, кто хочет сохранить здоровье, молодость. А будешь есть вялые, больные, недоразвитые – сам будешь хилjak. Скажите это детям и внукам своим!

И вот наконец мой совет. Лучшее удобрение – хлебная заква-

шка. Что бы там говорили, хлеб в семье остаётся, а выбрасывать его на помойку – грех.

Опытные огородники поступают так. Подсушивают корочки чёрного хлеба, наполняют ведро на две трети, заливают их водой и прижимают чем-нибудь тяжёлым (гнётом), чтобы не всплывали. Ведро надо поставить в тепло на неделю (за-



пишите дату, чтобы не забыть, а то ваша подкормка переокиснет и толку от неё не будет). Когда содержимое перебродит, массу разбавляем водой в пропорции 1:3 и с любовью поливаем этим «кваском» огурчики под корешок – каждому по 0,5 литра. Говорите при этом что-нибудь ласковое – растения это ох как любят (и не ухмыляйтесь – научно доказано)! И огурцы начнут расти как на дрожжах: увеличивается количество цветков, завязей, плоды быстро созревают, вырастают на зависть красивые, плотные, сочные – сразу же захочется ими похрумкать. Живая еда – от нашей благодатной моздокской земли.

А. ПРОКОПОВ,  
внешкор с 1968 г.

### УСТАМИ МЛАДЕНЦА...

## ПЕРНАТЫЙ ДРУГ - ХОМЯК

– Алиночка, назови своих самых любимых людей.

– Мамочка, папочка, бабочка...

– Посмотри, мама, сколько голубей прилетели поклевать крошки! Человек двадцать, – воскликнул шестилетний Никита.

– Теперь у меня есть пернатый друг – хомячок! – поделился Миша радостью с ребятами из группы в детском саду.

– Бабуля, а где были мама и папа, когда я у тебя родилась? – поинтересовалась пятилетняя Наденька.

– Сыночек, какие домашние животные есть у бабушки?

– Корова, барашек, козлик, – ответил пятилетний Вова, задумавшись.

– А ещё кто живет у бабушки, вспоминай!

– Собачка, кошечка, бабушка...

– Мама, а сколько тебе лет?

– Тридцать два.

– А покажи на пальчиках!

– Мама, а паскуда – это тарелка?

– Баба, а ты меня не найдешь!

– трехлетняя Эмилилка играет в прятки.

– А где ты?

– За дверём!

– Мама, давай испечем пирог! – предложила Настя трех с половиной лет.

– Давай! А какой?

– А какие у тебя есть ингредиенты? – выдала новое слово дочурка.

– Алиса, я забыла взять деньги, надо вернуться, – сказала мама четырехлетней дочурке.

– Нет, мамочка, возвращаться – плохая примета...







Примите поздравления!

ЮБИЛЕЙ
Дорогих АНАТОЛИЯ и ВАЛЕНТИНУ ХОЛЯВЧЕНКО поздравляем с золотой свадьбой!
Такие даты празднуют не часто, Но коль пришла сей день встречать пора...

МОЗДОК - КРАСНОДАР (ежедневно). Тел. 8(928)6885759.
ПОЕЗДКИ НА МОРЯ Тел. 8(967)4261496.
ОГРН 304151008400028 749

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК» 870 Отправление: из г. Моздока - в 8.40; из Кисловодска - в 16.00; из Ессентуков - в 16.20; из Пятигорска - в 16.50.
Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.
ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

829 ОТДЫХ НА КАСПИЙСКОМ МОРЕ (Инчхе; на автомобиле «Мерседес» с кондиционером).
Выезд - четверг, воскресенье.
Тел.: 8(969)6768197, 8(969)6756572, 8(928)4830928.
ОГРН 306151031200032

ГОРЯЧЕВОДСК (на автомашине «Мерседес») 8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010 899

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ» ПРЕДЛАГАЕТ:
- ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.
Обращаться: угол ул. Фрунзе - Усанова (суббота - до 14 час., воскресенье - выходной).
ОГРН 305151025000012 818
(Окончание. Начало - на 5-й стр.)

ИЗВЕЩЕНИЯ
Уважаемые жители Моздокского городского поселения! В ходе осмотра объектов электроэнергетики г. Моздока выявлена трансформаторная подстанция, обладающая признаками бесхозяйного имущества.
Указанная подстанция расположена на территории парка Победы г. Моздока, ул. Достоевского, 1-а. В целях обеспечения надежного и бесперебойного электроснабжения жителей Моздокского городского поселения ГУП «Аланияэнерго», руководствуясь ч. 5 ст. 225 ГК РФ, просит обратиться собственника указанного имущества для уточнения технических данных по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Чкалова, 1-а. Контактный телефон 8(928)4972507. 888

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
Вакансии на работу в ресторане «РИО» - МАСТЕРА чистоты; КУХРАБОЧУЮ; ПОВАРА (горячие, холодные, мучные блюда); МАНГАЛЬЩИКА; БАРМЕНА. Тел. 8(928)9333939. 911

ИП Галуев «Луч здоровья» (Лицензия ЛО -15-01-000617)
АНАЛИЗЫ на новую коронавирусную инфекцию COVID-19 IgM, IgG, ПЦР по цене 1500 руб. Биохимические анализы крови и мочи, гормоны, онкомаркеры, генетические риски, микробиологические, иммунологические и другие.
Лаборатория Литех - более 1000 видов медицинских анализов.
Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской поликлиники). Тел. 8(928)4915149.
ОГРН 31615130069290

Медицинский центр «INVITRO» ПРИЕМ ВРАЧАМИ: 809
- гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О. (кольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода);
- уролог (дет./взр.) ДОМАШЕВ С.А.;
- дерматовенеролог АЛХИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований кожи (родинок, папиллом, бородавок и т.д.);
- невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен);
- невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) ЖУЛАТОВА И.Б.;
- терапевт, гастроэнтеролог СТЕПАНОВА Н.Б.;
- кардиолог БАСАЕВА З.В.;
- эндокринолог БАТРАЕВА М.М.;
- хирург, онколог, маммолог КАНТЕМИРОВ Р.М. (амбулаторная хирургическая помощь);
- ЛОР (дет./взр.) ТАТОНОВА З.К.;
- ортопед-травматолог (дет./взр.) ДЖУМАХАНОВ Р.Х.;
- педиатр АЛИКОВА М.Б.;
- медицинский массаж (детский) ХОРУЖИЙ С.А.
ОГРН 1021500918680
Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед» (г. Моздок, ул. Кирова, 107)
ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!
Стоимость одного исследования - 3690 руб.
По-прежнему в центре ведут прием:
ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ - Ирма Борисовна Жулатова;
ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ - Сергей Григорьевич Баскаев.
Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.
Запись на прием, справочная информация по телефонам: 8(86736)2-37-58, 8(928)6888817.
ОГРН 1171513004079 821

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ» 877
наши ОКНА для качественной жизни!
РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!
МОСКВИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК!
• КОРОТКИЕ СРОКИ
• НИЗКИЕ ЦЕНЫ
• ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14
ОГРН 1051500109297

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ СОТРУДНИКИ для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение - на производстве. Высокая зарплата! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30, сб., вс. - выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1. Тел. 8(928)0699905.
(ОГРН 32215000030162) 865
• В пиццерию - ПОВАРА. Тел. 8(928)0678931. 943

СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ. Также организует ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.
СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. - 330 руб.
Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики).
Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.
ОГРН 309151023000028

ОТДЫХ НА ПЕСЧАНОМ БЕРЕГУ КАСПИЙСКОГО МОРЯ (пос. Инчхе, г. Избербаш).
ВСЬ ЛЕТНИЙ СЕЗОН! ПРОЕЗД в оба конца - 1500 руб.
ПРОЖИВАНИЕ
Телефон 8(928)4865021 (Денис)
ОГРН 30415109000017 826

ПОЕЗДКИ НА МОРЯ ЧЕРНОЕ И КАСПИЙСКОЕ (г. Избербаш, пос. Инчхе) «Мерседес» с кондиционером.
Телефоны 8(938)8847711 (Лена), 8(928)4870488 (Юра).

ХИМЧИСТКА (диванов, ковров, автосалонов и др.), ОЗОНИЗАЦИЯ.
Тел. 8(928)4925280 902

«МОЗДОК - НАЛЬЧИК» ОГРН 409151025900080 864
Отправление из Моздока - в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика - в 14 час. от автостанции №1
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ!
Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу ПОЧТАЛЬОНОВ. Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: 3-28-36, 3-21-97.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «МОЗДОКСКИЙ АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ»
(Государственная лицензия №0001502. Серия 15 Л01, рег. №2559 от 04.05.2017 г. Свидетельство о Государственной аккредитации №1216 от 22.04.2020 г.)
Проводит прием обучающихся и студентов на 2023/24 учебный год по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена.

Table with 2 columns: Наименование профессии/специальности, Нормативный срок освоения программы: на базе основного общего образования. Includes Master of agricultural production, Master of car repair, Welder, Electrician, etc.

К заявлению о приеме прилагаются следующие документы:
1. Паспорт (3 копии).
2. Документ об образовании (подлинник и 2 копии) и характеристика с места учебы.
3. Фотографии 3x4 (6 штук).
4. Справка с места жительства и о составе семьи.
5. Медицинская справка Ф-086-у, сертификат о прививках.
6. Медицинский страховой полис (2 копии).
7. Страховое свидетельство (СНИЛС) (2 копии).
8. ИНН (копия).
9. Папка-скоросшиватель (картонная).
Наши контакты: РСО-Алания, Моздокский район, ст. Черноярская, ул. Красная, 69; г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 13.
Тел./факс 8(86736) 95-6-81, 95-6-68, 4-20-90, 4-20-93.
ВАШЕ БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ У НАС! 906

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

Адрес редакции, издателя, типографии: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110.
Телефоны: редактор - 3-21-97, секретарь, бухгалтерия - 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки - 3-13-91, реклама - 3-28-36, корреспонденты - 3-31-31, заказ полиграфической продукции - 3-26-30.
Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы - mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная.
Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику - в 13.00).
Заказ №1048
Тираж 2905 экз.